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ĐÁP ÁN KIỂM TRA HỌC KÌ II – MÔN TOÁN 

 

 

Câu Đáp án Điểm 

Câu 1:  

(1,5 điểm) 

Tính các giới hạn sau:  
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Câu 2: (2,0 

điểm)

 

Tính đạo hàm của các hàm số sau:

 

 a) 
3 23 1.y x x    
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       0,25 
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 d)  
2

cos siny x x 

 
   2 cos sin cos siny x x x x     0,25 

  2 cos sin sin cos 2cos 2y x x x x x      0,25 
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Câu 3:(2,0 

điểm)

 

a) Cho hàm số 
3 22 2.y x x    Giải bất phương trình 

 
12 4.y y x      

 
23 4y x x  

 0,25 

6 4y x    0,25 

Bất phương trình trở thành: 23 4 6 4 12 4x x x x     23 10 0x x    0,25 

10
0,

3
x x  

 0,25 

 b) Cho hàm số   3 23 1y f x x x     có đồ thị  C . Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị 

 C  tại điểm có hoành độ bằng 1. 

   23 6f x x x      0,25 

 Ta có:    1 9, 1 3f f   .  0,25 

 Tại điểm có hoành độ bằng 1, tiếp tuyến     1 1 1y f x f   .  0,25 

9 6y x    0,25 

Câu 4: 

(1,0điểm)

 

Cho hàm số   3 21
4 1

3
f x x mx mx m      ( m  là tham số). Tìm tất cả các giá trị của tham số 

m  để bất phương trình  ' 0,f x x   .
 

   2 2 4 0f x x mx m     . 0,25 

để  ' 0,xf x    
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Vậy 0 4m  . 0,25 

Câu 5: 

(3,0điểm)

 

Cho hình chóp .S ABC  có đáy ABC  là tam giác vuông cân tại B , 3AB a . Cạnh bên SA  

vuông góc với mặt đáy và 3SA a . 

b) Xác định và tính số đo góc hợp bởi hai mặt phẳng (SBC) và (ABC). 

 

 a) Chứng minh mặt phẳng  SAB vuông góc với mặt phẳng  SBC .  

Ta có: 
 

  

BC AB ABC vuoâng taïi B

BC SA do SA ABC

 


 

 

 BC SAB   

0,75 

 

Mà  BC SBC    SBC SAB   0,25 

 b) Xác định và tính số đo góc hợp bởi hai mặt phẳng  SBC  và  ABC . 
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 Ta có:    SBC ABC BC   

                  SA ABC gt  

                AB BC ABC vuoâng taïi B   

 3SB BC Ñònhlyù ñöôøng vuoâng goùc   

Do đó, góc hợp bởi hai mặt phẳng  SBC  và  ABC là  SBA  

 

0,5 

Tam giác SAB  vuông tại B. 
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 
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 0,5 

Câu 6 (1,0 

điểm).

 

Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có tất cả các cạnh bằng 2a . Gọi O là giao 

điểm của AC và BD. Tính theo a  khoảng cách từ điểm O đến mặt phẳng (SCD).  

 

 

 hình chóp tứ giác đều S.ABCD có tất cả các cạnh bằng 2a . Gọi O là giao điểm 

của AC và BD.  

 SO ABCD   

Kẻ SK CD  ,mà   SO CD SO ABCD    

Nên  CD SOK  , mà  CD SCD  . Suy ra    SCD SOK   

Ta có    SCD SOK SK    

Trong  SOK  kẻ OH SK   

  ,d O SCD OH    

 

0,25 
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Câu 7: 

(0,5điểm)

  

Một vật chuyển động trong 4 giờ theo quy luật 3 2s at bt   với t (h) là khoảng thời gian tính từ 

lúc vật bắt đầu chuyển động và s (km) là quãng đường vật đi được trong khoảng thời gian đó. 

Biết rằng kể từ lúc bắt đầu chuyển động, sau 1,5 giờ vận tốc của vật có giá trị lớn nhất và sau 2 

giờ vật có vận tốc bằng 4 (km/h). Đồ thị vận tốc của vật được minh họa như hình vẽ bên, tính 

quãng đường s mà vật di chuyển được trong 4 giờ đó. 
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 Ta có : 23 2v at bt   có đồ thị là parabol như hình vẽ. Do đó, ta có hệ phương 

trình 
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Vậy quãng đường s mà vật di chuyển được trong 4 giờ là 
16

3
km. 
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